



多种食品及包装核酸检测结果呈阳性

如何安全备年货

疾控部门来支招

—5版

新春走基层

兴县河儿上村

清洁取暖全覆盖 群众生活步步高

本报讯（记者 曹永亮 通讯员 张亚东 继伟）近年来，兴县全力开展蓝天保卫战，积极实施清洁取暖工程，在大力改善人居环境的同时，不断提升广大人民群众的幸福感。

数九寒天，屋外滴水成冰。兴县蔚汾镇河儿上村村民张补寨家中却是舒适宜人，暖意融融，室温是二十五度。

“自从装上壁挂炉，家里的温度就提了起来。壁挂炉使用方便，还能调温，天冷了可以把温度调高，天暖了可以往低调。比以前烧柴烧炭环保，干净又节能。”张补寨告诉记者。

今年78岁的王油提是土生土长的河儿上村人，靠烧柴烧煤取暖几十年的他，怎么也没想到，自己家里竟然也能接入天然气，再也不用烧柴烧炭，彻底告别了脏乱黑的历史。提到现在村里的变化，老两口乐得合不拢嘴。

老伴刘来秀说：“用壁挂炉省时省力，老年人也都会操作，不用拾柴担炭，不用倒炭灰，感谢党和政府给我们创造的幸福生活。”王油提接过老伴的话茬说：“这些年，河儿上村变化真大，接上了天然气，进行了煤改电，道路两边栽上了树，村里环境变得好了，我们的日子一天比一天好。”

河儿上村位于兴县城乡结合部，立地条件落后，环境卫生差、历史遗留问题多，是出了名的贫困村。为了啃下这块难啃的“硬骨头”，扶贫攻坚工作开展后，县里安排县政府主要领导包扶该村，希望以点带面，全面整治乡村“脏乱差”问题。经过前期充分调研，成立帮扶工作队，做出了引进清洁取暖，改善村容村貌的决定，河儿上村成为兴县第一个实施清洁取暖的贫困村。

面对点多面广、战线长、住户居住分散、道路狭窄等现实问题，扶贫工作



该村天然气管道铺设整齐、布局合理

队和施工人员攻坚克难、因户施策，经过两年多的艰苦努力，圆满实现了该村天然气全覆盖。

据河儿上村村委主任杜小军介绍，到目前为止，全村292户村民实现清洁取暖全覆盖。为了让老百姓得到更多的实惠，兴县人民政府给予用户1立方气1元的补贴，这样下来，比以前烧煤烧炭还便宜。“今后，我们要

把这项工程实施好、运行好，让老百姓有更多的幸福感、获得感。”杜小军说。

据悉，下一步，兴县将继续抓住打赢蓝天保卫战的有利契机，持续巩固拓展脱贫攻坚成果，衔接乡村振兴战略，继续扩大清洁取暖覆盖范围，让兴县的天更蓝、水更清，环境更美好，人民生活更幸福美满。



村民家中都装上了这样的燃气壁挂炉